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O PAMÁTNÉ HOŘE BLANÍKU 
A JEJÍM KRAJI

Pokud jste se někdy zamýšleli na významem bájné 
hory Blaník a hledali příběh o této posvátné hoře, tak 
odpovědi najdete v nové knize Václava Cílka a kol. s ná-
zvem O památné hoře a Blaníku a jejím kraji s podtitu-
lem Příběhy posvátných hor. Autorský kolektiv v knize 
představuje, co se v kraji těžilo za nerostná bohatství, 
jaké významné rostliny v tomto kraji rostou a kteří živo-
čichové si zaslouží naši pozornost. Ale nezapomíná také 
na pověst o spících rytířích. Ostatně podobné příběhy 
posvátných hor najdeme i jinde na světě, což přináší 
čtenářům samotný závěr knihy. Každá kapitola knihy 
je bohatě doprovázena barevnými fotografiemi, které 
provedou čtenáře na více než 250 stranách krajem pod 
Blaníkem a pomohou ilustrovat krásu Podblanicka.

Virtuální prohlídka začíná popisem blanické brázdy 
neboli představením geologických souvislostí, které 
utvářeli místní krajinu v dávných časech. Podblanickou 
floru a faunu přibližují následující kapitoly, které nabízí 
širokou paletu přírodních rezervací v kraji a seznamu-
jí s důvody, proč si zaslouží naši pozornost a ochranu. 
Po prolistování bude čtenář vědět, která místa v přírodě 
Podblanicka stojí za návštěvu a které přírodní poklady 

zde může pozorovat.
Z neživé přírody se vyčleňuje samostatná kapitola o hor-

ninách Podblanicka. Není divu, když se jedná především 
o zlato. Právě v Roudném u bájné hory Blaník se odehrával 
příběh našeho nejúspěšnějšího zlatodolu. Kraj Podblanic-
ka vydal i další poklady, například stříbro těžené u Ratiboř-
ských Hor, grafit u obce Psáře nebo uhlí u obce Chobot.

Nedílnou součástí kraje pod Blaníkem jsou také lidé, 
kteří zde žili, žijí a žít budou. Nejstarší osídlení, středově-
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SEDLECKO A PRČICKO Č. 26
V roce 2022 vydala Marie Kovalová svým nákladem 

vlastivědný sborník „Sedlecko a Prčicko“ č. 26. Sborník 
má velmi pěkný nový kabát a najdeme v něm sedm 
příspěvků z oblasti Českého Meránu. Dva se věnují his-
torii místních obcí, konkrétně Kvašťovu a Červernému 
Újezdu, další místním hřbitovům. Dva příspěvky se 
věnují novější historii, a to 45. výročí tenisu, resp. ote-
vření prvního tenisového kurtu v Sedlci-Prčici, a pade-
sátileté historii Střediska družicových spojů u Měšetic. 
Celkem tři příspěvky z pera nakladatelky se zaměřily 
na vznik a historii vlastivědných sborníků vydávaných 
v Sedlci-Prčici a jejich zakladatele. V posledních letech 
jsou v tomto městě vydávány sborníky dva: „Sedlecko 
a Prčicko“ a „Český Merán“. Za každý vlastivědný sborník 
buďme rádi, přesto v tomto případě nelze než dopo-
ručit, aby vydavatelé – tedy Marie Kovalová a město 
Sedlec-Prčice – netříštili síly a vydávali sborník společ-
ně a koncentrovali všechny příspěvky autorů v jednom 
periodiku věnovanému tomuto krásnému koutu České 
republiky.
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